



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/15955.**

Benyújtás dátuma: **2021-04-20 09:15**

Parlex azonosító: **1DYBGD9E0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Gurmai Zita (MSZP)**

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: **Dr. Kásler Miklós, emberi erőforrások minisztere**

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: **"Mit tesz a kormány annak érdekében, hogy növekedjen a várható élettartam, hogy csökkentse a koronavírus-járvány okozta egészségügyi problémákat?"**

Tisztelt Miniszter Úr!

Utoljára 1962-ben romlott annyira a születéskor várható élettartam Magyarországon, mint 2020-ban, a koronavírus-járvány kitörésének évében – derül ki az Eurostat és a Központi Statisztikai Hivatal (KSH) adataiból.

Mint kiderült, a legtöbb országban jelentősen romlottak az emberek életkilátásai. Mindössze néhány országban, Dániában, Norvégiában és Finnországban volt minimális javulás a mutatókban. Magyarországon átlagosan 75,7 évre, 2019-hez képest 0,8 évvel csökkent a várható élettartam. Nemek szerinti bontásban a férfiak mutatója 0,8, a nőké 0,6 évvel csökkent, előbbi 72,3 évre, utóbbi 79,1 évre. Magyarország a csökkenés mértékéről szóló összesített lista 12. helyén, a középmezőnyben foglal helyet. Uniós összevetésben hazánk maradt a sereghajtók között, mindössze Litvániát, Bulgáriát és Romániát előzzük a várható életek számában

Vannak, akik szerint a várható élettartam a járvány utáni években olyan gyorsan visszaállhat a korábbi szintre, amilyen gyorsan visszaesett. De mások szakértők ebben óvatosságra intenek, mert egyelőre nem ismertek a koronavírus hosszútávú egészségi hatásai, a járványhelyzet alatt elmaradt egyéb betegségek kezelése, valamint a válság gazdasági hatásai is kihatással lehetnek az emberek egészségére.

Mindezek miatt kérdzem:

Mit tesz a kormány annak érdekében, hogy növekedjen a várható élettartam?

Hogyan kívánja kezelni a kormány a koronavírus hosszútávú egészségi hatásait?

Mikor kezdik meg a járványhelyzet alatt elmaradt egyéb betegségek kezelését?